

# 共享单车来了!

## 6000辆共享单车入驻绵阳,助推绿色出行



共享单车方便市民绿色出行

商入驻,其中熊猫单车是第一家进驻的共享单车运营方,今年1月份入驻,目前在主城区已投放车辆5500辆,预计在明年1月份前将陆续投放至2万辆,其余三家共享单车均处于首批投放期,每家投放数量在200辆左右。现在每天有4000余辆车被使用,单车重复使用率也很高。熊猫单车绵阳负责人何聪告诉记者,从目前企业运营数据来看,市民对共享单车的接受和认可程度较高。

### 记者体验 手机一扫轻松骑车

打开手机APP,观察周边共享单车停放情况后,便可预约最近的一辆车,APP还会直接导航出最近路程。找到车辆后,用手机扫一扫车身上的

二维码,车锁便自动打开。租车费用1-2元每小时不等。

### 3 市民反响 短程出行有了新选择

对于出现在街头巷尾的共享单车,市民有何反响?记者在街头随机进行了采访。

“现在早晚高峰堵车有点恼火,我上下班骑这个自行车也不怕堵车了,既锻炼了身体还环保。”市民武友志告诉记者,他上班地点位于建国门附近,早晚上下班高峰时车流量大,交通拥堵,以前上下班的路上一路都是焦火燎的,现在只要不下雨,自己提前半个小时出发,随手扫码租车,慢悠悠地骑车上下班,“收费不高,租车还车也方便,拿手机一扫就得了。”

“现在越往城中心越堵,每次出门办事堵在路上就觉得恼火,这种共享单车对我来说是种新选择,堵恼火了我下车骑起走撒。”市民刘晖说,现在只要路程没超过三五公里,他更愿意骑车,既锻炼了身体,又少了等车、找车位的烦恼,还节能减排。

“一个城市的公交系统再完善,也存在‘最后一公里’和无缝换乘的问题,而短距离出行极具优势的自行车,正好能补上交通末端的这块‘短板’。”何聪告诉记者,以共享的方式运营单车,让大家绿色出行;以共享单车的模式运营,让城市绿色运行。

# 我市城区集中整治 9类重点交通安全违法行为

本报讯(实习记者 任露潇)昨(20)日,市公安局交警支队举行了“城区重点交通违法行为集中整治行动”誓师大会。据了解,此次整治行动从本月20日起持续到4月30日。整治重点包括违法变更车道、违法超车、违法掉头、违法抢行、违法占道行驶、未按规定让行、未按规定使用安全带、驾驶时拨打接听手持电话以及涉牌交通违法行为等9类重点交通违法行为。

据悉,城区各公安交警大队将根据此次整治的9类重点交通违法行为特点,按照“属地管理、分级负责、责任到人”的原则,以城区设置三级勤务岗位为切入点,通过对各地城区分级进行网格

划分、责任划分的网格化管理措施,建立网格化管理体系。结合电子警察、天网视频监控等设施的全面查处功能,利用现有执勤执法装备、设施,严格规范查处交通违法行为过程中证据采集、保存、审查判断和运用,确保证据真实有效。此外,公安交警部门还将加大对查处对象的曝光力度,坚决遏制涉牌交通违法行为反弹现象。

据市公安局交警支队副支队长邓伟介绍,本次整治行动旨在通过集中宣传城市重点交通违法行为集中整治,提升市民文明交通素质,有效改善路面行车秩序,提高道路通行效率,为城市交通拥堵综合治理奠定坚实基础。

# 绵阳机场新添6大航线 通航城市增至37个

本报讯(记者 田明霞)昨(20)日,绵阳机场召开了2017年夏秋航空航线计划暨航班产品推介会。

据了解,绵阳机场今年夏秋航季将从3月26日开始,将有21家公司在绵阳开通46条航线,通达全国37个城市,每周计划航班总量664架次,同比冬春增长27.69%。

届时,绵阳机场将新开通天津、太原、张家界、桂林、南昌、徐州6个城市航线,实现全国除吉林和内蒙两省区以外的全覆盖。加密飞往深圳、长沙、厦门、郑州、兰州、昆明、三亚、海口、青岛、拉萨、哈尔滨、宁波、合肥和西宁等14城市的航班,增大国内热

点旅游目的地震覆盖面。新增桂林航空、奥凯航空、东海航空三家航空公司加盟绵阳航空市场开通航线,促使绵阳机场两家及以上公司共飞航线占比提升到56%,低成本航空航班占比30.72%,未来绵阳机场票价将更实惠。

据悉,祥鹏航空计划安排2架波音737飞机、西藏航空计划安排1架空客319飞机进驻绵阳机场,弥补机场早上10点前无出港航班的空白,进一步满足旅客出行需求。新航季开始后,绵阳机场所有执飞机型全面优化为升级为空客320、波音737等100座级以上系列机型。

# 2017绵阳休闲农业博览会暨花艺展24日开幕

本报讯(陈玥)3月24至28日,全川首个以“休闲农业及花艺”为主题的展会——“2017中国科技馆绵阳休闲农业博览会暨四川花艺展览会”将在绵阳会展中心举行。本届展会主要展示农业观光采摘、传统民俗、乡村酒店、花卉园艺、根雕奇石、虫鱼宠物、春茶文化、农特产品等项目,旨在打造连接城市精英人群和乡村美丽乡村的最佳平台,让会展览观众置身春天的花海田园,一站式实现玩乐购,感受现代农业风采。

本届展会以宣传优秀农业项目及花艺推广生态理念为主题,着力培养和挖掘休闲

农业暨花艺的文化要素。一大批休闲农业代表性项目、农产品龙头企业、花卉园艺名店将强势出击,为观众带来别样精彩。原香国际香草园、百年好合爱情谷、盛世樱花谷、狂欢小镇、九皇山、柏林休闲农业、玉河乡村文化、天农生态、北川妹子、本粮农业、守心谷稻鱼共生生态米、周敏大樱桃、伊甸园、锦绣水果、花心雨、春天里、南山居、四季花卉等众多参展企业将进一步呈现农业创新科技成果以及休闲农业旅游观光等功能。

此外,展会组委会还在展区规划、氛围营造配套活动等方面做了精心安排,以突出休闲农业及花艺的互动性与观赏性。



## 奉献热血 情暖绵阳

### ●政策园地

- 1、《中华人民共和国献血法》第八条 血站是采集、提供临床用血的机构,是不以营利为目的的公益性组织。设立血站向公民采集血液,必需经国务院卫生行政部门或者省、自治区、直辖市人民政府卫生行政部门批准。血站应当向献血者提供各种安全、卫生、便利的条件。血站的设立条件和管理办法由国务院卫生行政部门制定。
- 2、《绵阳市公民无偿献血管理办法》第二十三条 公民医疗用血时,医疗机构根据《四川省人民政府办公厅关于医疗用血收取费用的暂行意见的通知》规定,按国家规定收费标准中血站供医院价格的两倍收取用血费。
- 3、《绵阳市公民无偿献血管理办法》第二十三条 我市公民医疗用血后,凭《无偿献血证》、《居民身份证》、《医院输血记录单》、《用血发票》、献血者与用血者关系证明等资料,到献血所在地县市区献血办公室,按本办法的规定报销或退回用血费。所住医院实行医院报结联网的,按相关政策规定进行报销。

### ●献血动态

- 1、2月22日上午,江油市长城新村北二社区第二党支部书记志兰代表社区患者练成钢专程到绵阳市红十字中心血站江油献血屋,将印有“无偿献血 重铸生命 服务热情 技高心细”的锦旗送到江油献血屋工作人员手中。
- 2、3月5日,在绵阳市精神文明建设委员会、绵阳市志愿服务总队组织召开的绵阳市学雷锋工作会议上,绵阳市无偿献血志愿服务队获得了“2016年度绵阳十佳志愿服务组织”荣誉称号。
- 3、3月5日学雷锋日,绵阳安信证券涪城营业部和熙贝健康管理有限公司参加无偿献血公益活动。
- 4、3月8日,为庆祝妇女节,答谢广大女性献血者,市红十字中心血站在兴力达爱心献血屋开展了插花培训活动,并将现场插好的花赠予当天的献血者。
- 5、3月学雷锋月,3月11日,在城区铁牛广场等4个大型广场组织开展“学习雷锋,倾情志愿”无偿献血志愿服务活动。

### ●情报数据

全血		单采血小板	
3828人次	1327050毫升	103人次	193治疗量

全血		单采血小板	
4146人	1243800毫升	140人次	200治疗量

人次	报销费用(元,含退费)	人均(元)
209	166540.00	181217.00

## 以我热血 致敬生命

# 我市举行睡眠日大型公益活动 健康睡眠 远离慢病

本报讯(张瀚文 记者 彭雪 实习生 雷雪晴 文/图)随着现代生活节奏的加快,睡眠障碍困扰着越来越多的市民。3月21日是第17个“世界睡眠日”,为了让更多市民认知和防治睡眠障碍,昨(20)日,省精神卫生中心、市第二人民医院在铁牛广场举行了以“健康睡眠,远离慢病”为主题的大型送健康惠民活动。

活动现场,来自市三医院睡眠医学中心、心身疾病二科、神经内科二科、呼吸内科等科室的医生们在铁牛广场为前来咨询的患者现场把脉,为市民的睡眠健康支招(如图)。“我丈夫晚上总是打鼾,声音响不说,有时鼾声会突然中断……”市民赵女士咨询时忧心重重。睡眠医学中心医师赵静仔细询问后判断赵女



士丈夫可能患有睡眠呼吸疾病,建议她尽快带丈夫到医院接受专业治疗。“睡觉时老是想上厕所,睡不着,是不是和最近的焦虑有关?”……活动现场被闻讯赶来咨询的市民围得水泄不通。

此外,医务人员还现场教授市民做睡眠健康操,并就失眠的危害与预防等健康睡眠知识举办专题讲座,通过有奖知识问答等方式与市民互动,让大家对睡眠知识有了更深了解。

赵静说,由于对睡眠障碍的认识误区或没引起重视,许多有睡眠障碍的患者没有得到合理的诊断和治疗。如出现入睡困难、睡眠时间短、易醒、多梦、鼾症、次晨感到头昏、口干、嗜睡、乏力等症状,建议及

时到正规医院做一个睡眠监测,从而进行有效治疗。赵静提醒,要想睡眠健康,首先要避免咖啡的摄入,咖啡因是中枢神经兴奋剂,摄入后会兴奋大脑皮质,减少疲乏感,建议有睡眠障碍的市民下午不要饮用咖啡、茶与可乐。其次是停止吸烟。香烟中的尼古丁会对上呼吸道肌肉组织的神经细胞造成损害,吸烟者晚上

更容易打鼾,患上睡眠呼吸疾病。此外是要创造一个好的睡眠环境,如光线要暗、没有噪声,室温最好控制在18-21℃,并且移除卧室内的电子产品。白天进行适当运动,睡前两小时内不要使用手机、ipad等电子产品,养成规律的入睡习惯。晨起喝一大杯白水,这样能使血液得到迅速稀释,改善夜间脱水状态,有利于睡眠。

### 有法可依 可处2万以下罚款

《条例》的出台为整治乱象提供了依据。第24条明确规定:车辆维修、装饰或者清洗场所的设立和管理,应当符合市容和环境要求,应当符合市容和环境卫生、环境保护、城市供水、排水等相关要求。禁止任何单位和个人占用城市道路从事经营性车辆维修、装饰或者清洗,违反规定的,责令改正,拒不改正的,可处2万元以下罚款。

目前,高新区城管执法分局已将《条例》规定的内容向广大经营者进行了宣传,并依据《条例》规定在辖区开展整治工作,对个别“典型”进行立案处理。下一步,分局还将联系相关部门,一起对占道修车洗车等行为进行严格查处。

# 占道修洗车辆要遭罚 拒不改正可处2万以下罚款



□ 本报记者 文字

占道洗车修车,污水乱排乱放已经成为城市管理当中难以彻底根治的“顽疾”。3月1日起正式实施的《绵阳市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》),专门针对这一“病症”下了一剂“猛药”:禁止任何单位和个人占用城市道路从事经营性车辆维修、装饰或者清洗,拒不改正的,可处2万元以下罚款。

### 乱占道 修车、堆放轮胎、晾晒抹布

从双碑立交桥开始一直到永兴,高新区辖区内分布着大大小小的修理厂、装饰店和洗车店近百家,尤其是虹苑路、普明北路、石桥铺、永兴等片区更为集中。这些修理厂、装饰店在街面上随意占道修车、堆放轮胎、晾晒抹布、污水横流等问题突出,干扰市民出行,给市容市貌带来了负面影响。

为此,高新区城管执法分局多次进行了整治。据分局政策法规科科长施洋介绍,分局各执法中队不仅平时开展例行检查,每年还要组织统一行动中整治,通过教育、下发整改通知书、暂扣等方式集中清理占道乱象,但一些修理厂、装饰店和洗车店

却屡教不改,往往是城管执法人员前脚刚走,他们就又将东西摆放到街面上,继续作业和经营。

### 治理难 占道乱象屡禁不绝

记者在采访中了解到,占道修车、堆放轮胎、晾晒抹布等现象屡禁不绝,原因是多方面的。施洋告诉记者,洗车场、装饰店在审批时,城管部门未介入,很多店店面小场地窄,生意一好,一些店主就将作业场地摆在人行道上。此外,一些修理厂为了招揽生意,让过路车辆都能看到自己的设备技术和经营项目,也故意将一些零件堆放在人行道上,并开展一些小的修理项目。还有部分店面的负责人和员工,根本没把市容市貌的管理规定放在心上,认

# 农行江油支行搭建银商联盟互惠共赢发展平台

近日,农行江油支行举办“合作共赢·银商联盟”互动交流会,深化银商合作,以“精品内容+创新服务”方式组建银商联盟,发展共享经济,90余户受邀商户到场参加。

江油支行党委书记、行长任雪华发表了热情洋溢的欢迎致辞,感谢各行各业一直以来对江油农行的支持和认可,介绍了江油支行近两年的发展状况与目标定位,表示支行将进一步创新产品与服务,探索银商合作新模

式,实现信息资源实时共享,借力实现共赢发展。结合本次受邀商户多为消费行业的特点,江油支行以农银E管家、消费类贷款为主推产品,重点介绍了产品特点、适用范围及准入条件等,让各商户对农行产品有了更深和更新的认识,让客户爱上银商联盟。

与会商户纷纷将各自的宣传册、宣传手册、展架甚至产品带进现场,蛋糕房、健身中心的动感单车精彩表演和健身年卡、次卡,汽配店的各类卡券,美

容机构的服务体验卡,网络科技公司的VR视觉体验区……商户各展风采,推介产品与服务,寻求新的合作商机。

在现场,江油支行倡议建立了银商互动微信群,为银商、商商互动牵线搭桥,并号召在场商户邀请朋友加入,借助此平台及时了解并满足大家在贷款、理财、支付结算、电商转型等金融需求,尽快以实际行动促银商联盟常态化、出成效,共赢美好未来。

(张霞 李绪文)

